



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 8 июня, 2017 год

№ 104

(29491)



НОВОСТИ

Поднялись на двадцать позиций

Алтайский край вошел в тридцатку регионов с самыми комфортными условиями для ведения бизнеса в Национальном рейтинге инвестиционного климата.

В 2016 году наш край занимал лишь 49 место, а в этом поднялся сразу на 20 позиций. Отметим, данный рейтинг оценивает усилия органов власти всех уровней в регионах по созданию благоприятных условий ведения бизнеса.

Причем рейтинг предоставляет не сухую статистическую картину бизнес-климата, а реальную оценку инвестиционной среды работающим в крае. Большая часть его показателей является опросной.

Светлана ЯКОВЛЕВА

«Футбольное» сечение

Завод «Алтайкабель» открыл в конце мая новый производственный корпус, что позволит заметно расширить ассортимент продукции.

Как сообщается на сайте завода, уже появились первые метры нового кабеля. Речь идет, в частности, о проводах СИПЗ сечением до 300 кв. мм.

В настоящее время «Алтайкабель» выпускает провода для строящегося стадиона в Калининграде к чемпионату мира по футболу 2018 года.

Алёна ИВАНОВА

Работы не прекращаются

В крае начался уход за посевами.

Как сообщают в Минсельхозе региона, во всех свеклосеющих районах против сорняков обрабатывают посевы этих корнеплодов. Так, например, в Павловском районе такие работы проведены на 15 тыс. гектаров.

Также местные аграрии ведут обработку зерновых и льна. Уже приступили к опрыскиванию посевов подсолнечника. Активными темпами полеводы ведут обработку против болезней растений.

Светлана РУСИНА

Новое изобретение

Алтайский трансформаторный завод в мае получил патент на новое изделие, которое может регулировать напряжение однофазного трансформатора.

Патент на новое устройство зарегистрировали в Государственном реестре полезных моделей РФ. Теперь без непосредственного доступа к трансформатору специалист сможет регулировать напряжение и производить отключение от сети.

Устройство разработали в рамках работ по производству серии новых столбовых однофазных трансформаторов, сообщается на сайте завода.

АлтГУ – лучший опорный вуз

Алтайский госуниверситет занял первое место среди 33 опорных вузов России в Национальном рейтинге университетов по итогам 2016/17 учебного года.

Среди 264 вузов России АлтГУ занял 25 позицию – это на 17 строчек выше, чем после прошлого учебного года. В том же рейтинге алтайское учебное заведение опередило 33 других опорных вуза.

Ректор АлтГУ Сергей Землюков, комментируя рейтинг, заявил, что задача вуза на 2018 год – попадание в международные рейтинги QS и Times.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые жители Барнаула!

Приглашаем вас на День подписки, который состоится 9 июня в 10.00 в центральном отделении связи по адресу: пр. Ленина, 54. Всем оформившим подписку в этот день вручатся подарки от редакции газеты «Алтайская правда».

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+20° +25° | +21° +23°

7 июня в 8.00 уровень воды в р. Оби у г. Барнаула составил 420 см над нулем графика водомерного поста в последующие двое суток в крае

9 июня день ночь Ветер юго-западный, 8-13 м/сек, сушелим до 18 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+23° +28°

10 июня день ночь Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 19-24 м/сек, дождь, гроза, град.

+20° +25°

Неблагоприятные дни и часы в июне: 9 (20 – 23); 10 (11 – 14); 12 (13 – 16).

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ



Ребята из Новоалтайска весело провели время в компании Незнайки и старухи Шапокляк.

В среду в Новоалтайске прошел красочный детский праздник в рамках конкурса «Город равных возможностей».

Конкурс «Город равных возможностей» проводится в городах и районах Алтайского края с 2012 года. Цель – создать лучшие условия для детей с ограниченными возможностями здоровья, сформировать у общества позитивное отношение к ним. Интересные программы для особенных ребят готовят в Барнауле, Славгороде, Рубцовске, Шелаболихинском, Родинском, Алейском, Калманском и Поспелихинском районах. Вчера, 7 июня, замечательный праздник «Веселый дворик» организовали в Новоалтайске.

Развлечь малышей пришли известные и всеми любимые мультипликационные герои – Незнайка, Маша и Медведь, старуха Шапокляк, фиксик. Вместе они играли, водили хороров, шутили. Особенно мальчишкам и девчонкам запомнилось шоу мыльных пузырей. Ребята помогли их надуть и наблюдали

за тем, как разноцветные шарики разлетались по площадке. В восторге от происходящего была 5-летняя Кристина Киргеева. Она улыбалась, хлопала в ладоши и кричала: «Ещё, ещё!»

– Моя дочь – особенный ребенок. Для нее встреча с ровесниками в непринужденной обстановке становится настоящим праздником. Из-за диагноза девочка не ходит в садик. На городских мероприятиях чувствует себя некомфортно, ведь там нет необходимых условий, внимания со стороны окружающих. Мероприятие «Веселый дворик» дает возможность детям адаптироваться к окружающему миру, а родителям – пообщаться, обсудить, как дальше развивать ребят, – говорит мама Ольга.

Кристина с 2013 года посещает Комплексный центр социального обслуживания населения Новоалтайска. Она занимается слогопедом, психологом, развивает творческие способности. Кстати, специалисты этого учреждения и стали организаторами замечательного праздника. Директор центра Алена Егошина рассказывает:



Маша Нальмаева пришла поиграть с особенными детьми.

– В нашем городе в рамках конкурса «Город равных возможностей» проводим мероприятия на протяжении пяти лет. Сегодня активно помогают волонтеры-аниматоры из компании «Кипиток» и представители ООО «ЖЭУ-100». Мы много говорим о безбарьерной среде. Для ее формирования и необходимых встреч в теплой, дружной обстановке. Здесь собираются не только



Ольга Киргеева привела на праздник дочерей: 5-летнюю Кристину и 2-летнюю Дарину.

СПРАВКА

Конкурс «Город равных возможностей» в российских городах впервые прошел в 2011 году. Инициаторами выступили Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и Ассоциация средних и малых городов России. Как правило, партнерами в организации мероприятий для детей с ограниченными возможностями здоровья выступают государственные и муниципальные учреждения, общественные и другие социально ориентированные организации.

дети с особенностями в развитии, но и обычные сверстники. Вместе ребята веселятся, двигаются и просто общаются. Главным героям «Веселого дворика» важно понимать, что они востребованы.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

ЦИФРА

Больше овощей и телефонов

По итогам первого квартала оборот розничной торговли в крае превысил 68 млрд рублей.

68 МЛРД РУБЛЕЙ СОСТАВИЛ ОБОРОТ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ ЗА I КВАРТАЛ

Более трети – 35% оборота приходится на торговые сети. В структуре товарооборота преобладает доля продовольственных товаров – 52,7%. Доля непродовольственных товаров увеличилась по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 0,2%.

В этом году в 1,5 раза выросли продажи мобильных телефонов, в 1,3 раза – аудио- и видеопараметры, а также книг. Что касается продуктов питания, то на 16,9% больше покупали свежих овощей, на 14,4% – фруктов.

Светлана ЯКОВЛЕВА

АКТУАЛЬНО

Эффективные инвестиции



В инновационном центре «Сколково» 6 июня открыли аллею имени Ивана Ползунова.

Аллею открыли в центре разработки и коммерциализации новых технологий «Сколково», – сообщает пресс-служба Правительства Алтайского края. В торжественной церемонии приняли участие первый вице-премьер Правительства России Аркадий Дворкович, президент Фонда «Сколково» Виктор Вексельберг, губернатор Алтайского края Александр Карлин и председатель Комитета

Совета Федерации РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Михаил Шетинин.

В самом начале аллеи разместили инсталляцию в виде паровой машины – одной из главных инновационных разработок XVIII века. Решение об этом, поддержанное руководством технопарка «Сколково», было принято в ходе реализации регионального этапа стартап-тура «Открытые инновации» в марте 2017 года в Барнауле. Событие приурочено к X Неделе российского бизнеса и проходящей в эти дни V Меж-

дународной конференции Startup Village.

Губернатор Александр Карлин напомнил собравшимся, что «огненная машина» Ивана Ползунова создана на деньги Государства Российского. «Это пример очень эффективных государственных инвестиций в развитие инноваций в России, – сказал глава региона. – Во многих энциклопедиях пишут, что Иван Иванович Ползунов был инженером. И это так, поскольку он изобрел «огненную машину». Но вместе с тем он никогда инженером не был, а был экономистом.

ХРОНИКИ «АП»

За счёт полива

8 июня 1987 года, № 132

«На птицефабрике «Енисейская» вступил в строй орошаемый участок в 180 гектаров. Мелиораторы треста Бийскводстрой досрочно сдали его птицеводам, чтобы уже нынешним летом они смогли увеличить производство витаминно-травяных гранул.

На участке работают четыре дождевальных установок «Волжанка». На птицефабрике для гранулированного корма сеют однолетние и многолетние травы, которые дают урожай до 150 центнеров зеленой массы с гектара. А с введением полива сбор трав рассчитывают довести до 250 центнеров с гектара. Намечено провести три укоса за лето. За счет этого в нынешнем году производство гранул будет увеличено.

В. ТАРАСЕНКО, Бийский район.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ПРОИЗВОДСТВО

Виноделию на Алтае быть

ЗАО «Курорт Белокуриха» планирует создать производство плодово-ягодных вин. Об этом сообщила Татьяна Зеленина, начальник краевого управления по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.



Она рассказала, что ЗАО «Курорт Белокуриха» проектирует винодельческий заводик и курирует разработку сортов вин на основе алтайского плодово-ягодного сырья. Учитывая то, что руководитель предприятия Александр Бернгардт слов на ветер не бросает, завод построят обязательно. Пока определен срок – май следующего года.

По договоренности сенатора Михаила Шетинина алтайские специалисты выезжали на винодельческие предприятия Ставропольского края, чтобы изучить технологию производства плодово-ягодных вин. Они поняли, что хорошее вино на Алтае делать можно.

Татьяна Зеленина вспомнила, что раньше на каждом сельхозпредприятии был свой сад, из плодов которого производили вино. Потом государство стало жестче регулировать алкогольный рынок. Но вопрос производства вина из винограда и другого плодово-ягодного сырья нас очень волнует, потому что в крае выращивают много ягод. Это облепиха, малина, жимолость, смородина, – отметила начальник профильного управления.

Далее она проинформировала, что «Курорт Белокуриха» рассматривает возможность использования для работы будущего винограда виноградарства в Алтайском районе. Правительство Алтайского края поддерживает эту идею. Студенты технического университета и колледжа сыростели уже провели весеннюю обработку плантации. Сделана обрезка лозы на нижнем участке, на верхнем работы продолжаются.

«Так что виноградарству алтайскому быть и, я думаю, виноградарство в перспективе тоже будет», – выразила уверенность Татьяна Зеленина, добавив, что и государство делает для развития виноделия определенные шаги. Если для открытия производства крепкого алкоголя и лива предпринимателям придется заплатить несколько миллионов рублей, то стоимость лицензии на производство плодово-ягодных и виноградных вин снижена до 60 тысяч для крестьянско-фермерских хозяйств, имеющих виноградники. Правда, сама процедура получения лицензии и требования к ней достаточно сложные, не случайно с 2015 года ее еще никто не получил. Да и оборудование для производства вина дорогое. «Думаю, что пока будет разрабатываться проект и идти строительство завода, государство примет более упрощенные требования для получения лицензии», – предположила начальник управления.

Евгений ШУМИЛОВ

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

И пусть всем хватит и хлеба, и тепла...

Кто такой социальный работник? Уверена, многие на этот вопрос ответят так: «Человек, оказывающий помощь людям».

Нина Кабанко, 16 лет назад пришла на работу в комитет по социальной работе населения Славгорода, так и понимала свое главное профессиональное предназначение: помочь людям. Сделать так, чтобы одинокие, престарелые, нуждающиеся опустили с ее стороны заботу и внимание. К этому, как говорит Нина Николаевна, она все годы работы и стремилась.

Когда открыли центр социальной помощи, Нина Кабанко была в числе тех, кто готовил здание к работе. Обустраивать помещение, делая его комфортным для посетителей и специалистов, приходилось им, «первопроходцам». Хотя главное, конечно, было не это. Нину Кабанко определили в отделение срочной помощи. Это проведение благотворительных акций, сбор и распределение вещей и средств нуждающимся, контакт с меценатами и спонсорами. Акция «Соберем детей в школу», организация досуга детей из реабилитационных групп при комплексном центре, гуманитарная помощь благотворительных организаций стали ее основными работами.

Над какой бы задачей ни работала Нина Кабанко, ее



Нина Кабанко (слева) легко находит общий язык и с детьми, и со взрослыми.

неизменными чертами оставались неравнодушие и честность. С ней легко находят общий язык и дети, и взрослые, отзываясь о сотруднице с неподдельным теплом и уважением. Татьяна Сергеева, директор комплексного центра социального обслуживания населения города Славгорода, говорит о своей подчиненной охотно, не задумываясь: «Нина Николаевна – очень искренний и справедливый человек. Знаете, она из тех, кто всегда говорит то, что думает, как считает. Но немногие могут делать это бесконфликтно. Она – может».

Видимо, благодаря этому качеству – умению решать

вопросы принципиально, но при этом корректно и взвешенно Нина Кабанко много лет возглавляла профсоюзную организацию центра.

Общественная жизнь коллектива кипела под ее руководством: живые политинформации, душевные стенгазеты, веселые спортивные состязания, походы семьями на природу...

На мой вопрос, что самое сложное в ее работе, социальный работник Кабанко отвечает: «Иногда надо убрать лишнюю эмоциональность, проявить сдержанность и собранность. Но, видя, как пятилетняя голодная малышка сидит в нетопленном доме рядом со

спящей пьяной матерью, бывает так больно...»

Самая Нина Николаевна – четырехжды мама. Две дочери и два сына уже взрослые, растут пять внуков. С тем же материнским приливом и заботой она относится и к своим подопечным. «Так хочется, чтобы семья была полной и жили в достатке. И чтобы детям хватало и хлеба, и тепла».

К этим словам одного из лучших сотрудников нашего края трудно что-либо добавить. Потому что это и вправду очень важно.

Искренне ТЕБС
(фото центра социального обслуживания населения г. Славгорода)

КРАТКО

Заповедная страна

Гурузев, Республика Крым. Как сообщили «Алтайской правде», в Международном детском центре «Артек» участниками заповедных уроков стали более 400 школьников лагеря «Полевой». Занятия для юных экологов провели представители особо охраняемых природных территорий со всей страны – от Калининграда до Камчатки.

Например, на уроке от Катунского заповедника дети вместе с Анной Маймаковой отправились виртуально путешествовать по России. Творческим итогом урока стало создание поздравительных

открыток со 100-летним юбилеем Заповедной системы страны.

Сотрудник «Тигирекского» Эвальд Лукаев предложил ребятам найти на карте России ООПТ, находящиеся в непосредственной близости от его места жительства, а также понравившиеся логотипы.

Одним из результатов урока от Алтайского заповедника стало виртуальное знакомство «артековцев» со своими сверстниками из села Яйло в Республике Алтай. Под впечатлением от природоохранной деятельности детского объединения «Заповедный дозор», представленной

Светланой Щигревой, ребята из «Артека» написали письма для яйлинских детей.

Специалисты из заповедников страны научили школьников идентифицировать тигров и дальневосточных леопардов, рассказали о том, зачем на диких кошек надевают радиошейники, как помогают исследователям фотоловушки, как работать с картами и читать пиктограммы.

А в День эколога в «Артеке» состоялся экомарафон в виде квест-игры, сообщает пресс-служба Тигирекского заповедника.

Людмила ИЗВЕКОВА

ИНФРАСТРУКТУРА

«Чтобы два «Тонара» разъехались...»

В селе Осколково через речку Порозиха на месте гибели троих человек во время прошлогоднего весеннего половодья возводят современный железобетонный мост.

Осколковский сельсовет – тринадцатый по списку в Алейском районе. Население чуть больше 700 человек. Река Порозиха, тридцатая родственница Чарыша, делит Осколково на две части. О том, какое значение она имеет для местных жителей, можно судить по названиям улиц. Две из десяти имеют отношение к теме – это Заречная и Набережная.

«По старому мосту через речку ездят на ферму и в поля, здесь ходит школьный автобус», – рассказывает Любовь Ермакова, местный аптекар.

Осколково расположено рядом с маршрутом старого почтового тракта из Барнаула в Змеиногорск. Ясное дело, первые мосты и переправы на нем появились еще в XVIII веке. Но до наших дней так пользуются сооружением, возведенным местными крестьянами из подручных материалов уже в советское время. Ограничение по весу – 5 тонн. Это и понятно – сложили его из потопочных плит... домов-хрущёвок.

Ниже по течению, словно гребни больших расчех, торчат железобетонные

сваи. Сверху сыплются снопы искр, стучат отбойные молотки, внизу режут моторы самосвалов и погрузчика.

15 рабочих и инженеров компании «Альянс» с мая трудятся на объекте.

В глаза бросается несоразмерность старого и нового. Например, новострой выдержит нагрузку в 100 тонн и будет иметь три пролета шириной 8 метров с пешеходной дорожкой и освещением.

«Требования к мостам и автодорогам постоянно меняются», – объясняет Олег Лугачев, заместитель начальника по эксплуатации автомобильных дорог управления «Алтайавтодор».

Раньше на дорогу местного значения можно было положить 4 – 5 см асфальта, что хватало для грузовиков с нагрузкой 5 тонн на ось. Теперь норматив больше 10 тонн на каждую ось.

«На новом мосту разьедутся даже два груженых «Тонара», – уверенно говорит Лугачев.

Протяженность капитального сооружения составит 45 метров, там появятся пешеходные дорожки и даже постоянное освещение. Стоимость объекта с



Мост в Осколково строители обещают сдать к октябрю.

учетом 365 метров подъездов составит 65 млн рублей.

Директор компании «Альянс» Андрей Трубакин своими глазами видел, как во время весеннего половодья безобидная на первый взгляд Порозиха превращается в огромный поток. Это и понятно – водосбор 82-километровой Порозихи 1350 квадратных километров. «Выше старого моста вода на два метра шла», – вспоминает Трубакин.

Это стало причиной

самой большой трагедии в истории Осколкова. В ночь на 22 марта прошлого года местный водитель на легковушке попытался переехать по мосту. Машину моментально унесло потоком. В салоне было четыре человека, спасся только один.

«К октябрю построим», – эту фразу я слышал и от начальников, и от строителей, и даже от повара мостовиков Любови Черениченко и её помощницы из местных Нины Бочаровой.

Олег АНТОНОВ
(фото автора)

АТР

«Максимализм, подкреплённый опытом»

Председатель АКЗС, секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Романенко провел площадку «Молодежная команда страны» на форуме «Алтай. Точки Роста».

Он рассказал о работе представительного органа края, его истории, структуре, кухне законодательства и обязанностях депутатов с стенами АКЗС – встречах с гражданами, работой с обращениями и наказами избирателей.

Одной из самых интересных частей площадки стала беседа с молодыми людьми. Отметил, что многие участники площадки не только знают о большой части молодежных проектов, но и неплохо разбираются в краевых законах и бюджетном устройстве. Александр Романенко также поделился мнением о роли молодого поколения депутатов в региональном парламенте.

– На протяжении многих лет я придерживаюсь точки зрения, что молодость должна подкрепляться определенной мудростью, – сказал он. – Когда я в свое время пришел руководить хозяйством в возрасте 29 лет, там работал очень опытный экономист старше меня лет на 20. Это был очень сильный профессионал своего дела. Я тогда его попросил: «Николай Васильевич, ты меня за пиджак придержи иногда». Потому что тот максимализм, который был у меня и есть сегодня у вас, он должен подкрепляться определенным опытом. При этом молодежь должна быть представлена в государственной власти обязательно. Есть такое выражение – «взгляд замыливается». И вы именно та категория людей, которая может этот взгляд прояснить. Молодежь помогает власти обращать внимание на насущные проблемы и находить их неординарные решения.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

8 июня – День социального работника

Уважаемые социальные работники!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы представители уникальной специальности, в которую приходят люди особого душевного склада, умеющие сострадать и всегда готовые помочь. Именно вы на практике реализуете государственную политику поддержки наименее защищенных граждан, становясь для них порой очень близкими и родными.

В Алтайском крае более 700 тысяч человек получают различные виды социальной помощи. Это прежде всего пожилые люди, инвалиды, ветераны войны, семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию. Регион занимает первое место в Сибирском федеральном округе по численности ветеранов труда, тружеников тыла и жертв политических репрессий, которым предоставляются денежные выплаты. В крае постоянно увеличивается число направлений поддержки. В частности, в этом году отдельной категорией граждан впервые стал присваиваться статус «дети войны».

Сердечно благодарю десятилетиями коллектив социальных работников за самоотверженный, благородный труд! От вашей компетентности, высоких личностных качеств, опыта во многом зависит уровень жизни земляков. От души желаю крепкого здоровья, благополучия и успехов в работе! С Днем социального работника!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы!

От души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Социальная защита населения – одно из важнейших направлений деятельности органов власти любого уровня. В Алтайском крае этой сфере уделяется огромное внимание: укрепляется материально-техническая база профильных учреждений, принимаются законы и региональные программы, направленные на поддержку пожилых, многодетных, малообеспеченных, граждан с инвалидностью, тех, кто находится в трудной жизненной ситуации. Однако непосредственная и ежедневная забота о десятках тысяч жителей края ложится на плечи конкретных социальных работников.

От вашей компетентности, готовности выслушать и сопереживать, высоких профессиональных и личных качеств во многом зависит и качество жизни населения нашего региона. Ваше искреннее участие помогает людям обрести уверенность в завтрашнем дне, дает силы для преодоления жизненных испытаний.

Спасибо вам за непростой, но такой нужный обществу труд, за ответственное отношение к делу, за чуткость и внимание к судьбам подопечных – людей, нуждающихся в поддержке и защите государства! Желаю вам крепкого здоровья, душевного мужества и терпения! И пусть источник добра, живущий в сердце каждого из вас, никогда не иссякнет!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Электронные пятёрки

Школы края переходят на электронный вариант классных журналов и дневников. Если в 2016 году таких учреждений в регионе было 9,7%, то в этом – уже каждое пятое.

Только в электронном виде журнал ведут все общеобразовательные организации Белокурихи, Новоалтайска и Ярового. По данным Министерства образования и науки края, в 2017/18 учебном году такое новшество введут еще в 7% школ.

Отметим, доля школ, которые ведут классный журнал в бумажном виде, дублируя оценки в электронный журнал, составляет в крае 64,8%.

Благодаря электронным журналам родители могут узнать об успеваемости и поведении своих детей одним кликом через Интернет. Также можно посмотреть расписание уроков, статистику изменений успеваемости, посещаемость и т. д.

По новому маршруту в Яровое

Автобус будет ходить из Новокузнецка в Яровое через Новосибирск два раза в неделю. Маршрут, пролегающий через три региона, начнет работу с 18 июня.

Как сообщили в управлении по транспорту и связи г. Новокузнецка, отправляется с автовокзала Новокузнецка автобус будет по четвергам и воскресеньям в 15.30. Стоимость проезда составит для взрослого 1 тыс. 679 рублей, для ребенка до 11 лет – 840 рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Восхождение в кроссовках

Эдуард Болтовский обновил рекорд краевых соревнований по горному бегу «Бабьеган скайраннинг 2017». Гора Бабьеган – первая крупная гора (более 1000 м) на пути в Горный Алтай. Расположена в Советском районе.

Состязания, организованные Алтайской краевой федерацией альпинизма и клубом «Восхождение», проводились 27 – 28 мая в двух дисциплинах: «вертикальный километр» и «гонка». Дистанция вертикального километра представляла собой 5 км маркированной тропы с набором высоты 800 метров. В первый день с ней успешно справились 32 спортсмена, а победу одержали Анастасия Любская из СКА «Восхождение» и Эдуард Болтовский из КЛБ «Восток», существенно улучшив прошлогодние результаты победителей.

На следующий день на старт вышли 20 спортсменов, которые преодолели дистанцию в 11 км, достигнув вершины, они спустились вниз и финишировали в лагере у озера, на месте старта. Лидеры на второй день соревнований остались прежними, а Эдуард Болтовский закончил дистанцию за 1 час 10 минут 43 секунды, поставив рекорд трассы.

Виталий УЛАНОВ

ЗАНЯТОСТЬ

Как найти своё место в бизнесе

В ходе пресс-тура, организованного центром занятости населения г. Заринска, «Алтайская правда» познакомилась с настоящими мастерами своего дела, которые сумели направить знания и умения в предпринимательское русло.

«Мы с отцом – не конкуренты»

Если вы потеряли ключи от квартиры, не беда. По крайней мере, есть два пути решения проблемы. Можно вызвать сотрудников МЧС, которые распилят дверь резаками. А можно найти человека, который сумеет открыть замок без ключа.

Предприниматель Максим Сухинин – главный (и, пожалуй, единственный) специалист по аварийному вскрытию квартир, гаражей, автомобилей в Заринске вот уже на протяжении нескольких лет. Эта способность появилась по мере того, как он начал постигать тайны ключного ремесла. В свое время Максим Сухинин окончил Барнаульский строительный колледж, получил специальность монтажника. Работал по профессии, был грузчиком, электромонтером, слесарем по ремонту оборудования топливopодачи. С 2005 года начал помогать отцу, у которого была своя точка по изготовлению ключей. В апреле этого года Сухинин-младший решил открыть собственную мастерскую.

— Отец случайно попал в это дело. Знакомые пригласили его поработать. А через год он выкупил у них бизнес, — рассказывает Максим. — Сначала я работал с отцом, потом решил открыть свое дело, потому что эти услуги в городе очень востребованы, а людей, которые занимаются ключами, не так много — нас всего трое.

По словам Максима Сухинина, нет таких учебных заведений, где бы учили на



Ключных дел мастер Максим Сухинин.



Бизнес Илья Пучкова успешно развивается уже пять лет.

ключника. Это практика и еще раз практика. Вообще, наш собеседник советует всем родителям, воспитывающим мальчиков, позволять детям разбирать машинки, покупать им железный конструктор, чтобы болтики крутили...

— Я свое основное образование получил в детстве. Все остальное — это повышение

квалификации, — смеется Максим Сухинин. — Конечно, некоторые азы мастерства мне передал отец. Но он работает по старинке, а мне интереснее двигаться вперед, ведь технический прогресс не стоит на месте. Мы с отцом не конкуренты: у него своя точка, у меня своя. Я работаю с ключами, замками, кодами...

Часто ко мне приходят люди, которые теряют ключи. Допустим, от гаража. Я просто меняю код в замке и изготавливаю совершенно другой ключ. При этом замок остается целым.

Когда Максим Сухинин задумался о собственном бизнесе, пришел в центр занятости, потому что нужна была финансовая поддержка на приобретение оборудования. Один станок стоит в пределах 40 – 60 тысяч рублей, а нужно было как минимум три. Начинаящий предприниматель получил субсидию в размере 58 800 рублей. Кроме того, чтобы написать и защитить бизнес-план, он прошел обучение по курсу «Менеджер на базе Алтайского государственного колледжа. Знания тоже пригодились.

Мастерская Максима Сухинина расположена удобно, в людном месте, в центре города. Он приобрел в собственность киоск, сделал ремонт. Там имеется все необходимое — два типовых станка, дубликатор ключей для домофонов, точильное оборудование... Мастер также оказывает услуги по заточке ножниц, топоров, лопат, тяпок.

— Я очень доволен. Об этом я давно мечтал. И вот теперь создал свой бизнес и буду работать в нем до конца жизни, — улыбается Максим Сухинин. — Доход стабилен, недостатка в клиентах нет.

ИСТОЧНИК ЗНАНИЙ – БИБЛИОТЕКА

Не менее востребованы сегодня в больших и малых городах услуги по ремонту цифровой техники. Пять лет назад открыл свою мастерскую заринец Илья Пучков. И по сей день его бизнес успешно развивается.

По специальности Илья электромонтер. Но эта профессия никакого отношения к ремонту электроники не имеет. — Навыки общения с электротехникой, схемами и компонентами я начал приобретать еще в школе. Тогда не было Интернета, единственный источник знаний — городская библиотека. Всю информацию я постигал из специальных журналов, — говорит Илья Пучков.

Сегодня высокие технологии далеко шагнули вперед. Мастера по ремонту цифровой техники обмениваются с коллегами схемами, выписывают необходимые запчасти по Интернету.

До того как задумал открыть свой бизнес, наш собеседник работал в этой же сфере как наемный работник. За поддержкой обратился в ЦЗН г. Заринска в апреле 2012 года, был направлен на профессиональное обучение по курсу «Технология создания собственного дела». Затем успешно защитил бизнес-план и получил субсидию на его реализацию.

— Поначалу брался за все. Объемы заказов были небольшие, ремонтировал даже пылесосы и утюги, — вспоминает Илья Пучков. — Сейчас могу позволить себе то, что более рентабельно. Специализируюсь на ЖК-мониторах, системных блоках, планшетах, ноутбуках. Сотовыми телефонами не занимаюсь, так как если буду ремонтировать и их, то на остальное времени уже не останется.

В своей мастерской он работает один. Есть постоянный круг клиентов, которые рекомендуют его друзьям и знакомым. В течение года количество заказов варьируется. Летом меньше — люди уезжают на дачи, в отпуска... Но без дела Пучков никогда не сидит. Раз в году позволяет себе небольшой отдых — в горы съездить на неделю, например.

Ольга РОДИОНОВА (фото автора)

В завершение беседы мастер с удовольствием поделился с читателями «АП» некоторыми правилами эксплуатации цифровой техники, чтобы по возможности обезопасить от ненужных трат.

— Чаще всего техника ломается по вине хозяев — залили, разлили, уронили... Либо если родной адаптер вышел из строя, покупают не оригинальный, а другой — менее качественный.

— Летом часто приходится ремонтировать технику после грозы. Если есть возможность, нужно обязательно отключать электричество, телефонную линию и антенну. Даже если раскаты грома раздаются где-то далеко, — советует Илья Пучков.

— Многие не знают, что в ноутбук можно раз в один — три года очищать систему охлаждения. Иначе это выводит из строя чипы, а это уже дорогостоящий ремонт.

— В ЖК-телевизоре ремонтировать абсолютно все, кроме самой матрицы. Если матрица разбито, такой ремонт будет невыгоден. Придется покупать новый телевизор.

СОВЕТЫ ИЛЬИ ПУЧКОВА

ОФИЦИАЛЬНО

РЕШЕНИЕ от 06.06.2017 № 9/79-7

О НАЗНАЧЕНИИ ПОВТОРНЫХ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТА АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СЕДЬМОГО СОЗЫВА ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 10

В связи с тем, что кандидат в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва В.А. Елькомов, избранный по одномандатному избирательному округу № 10, был одновременно избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и не сложил с себя полномочия, несовместимые со статусом депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания, в соответствии с пунктом 7 статьи 10, пунктом 6 статьи 71 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 2 статьи 132 и пунктом 1 статьи 133 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08 июля 2003 года № 35-ЗС и на основании решения окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 10 от 05 октября 2016 года № 13/30 «Об отмене решения окружной избирательной комиссии о признании кандидата Елькомова Валерия Анатольевича избранным депутатом Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 10» Избирательная комиссия Алтайского края

РЕШИЛА:

1. Назначить повторные выборы депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 10 на 10 сентября 2017 года.
2. Направить настоящее решение в соответствующие нижестоящие избирательные комиссии.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Алтайская правда» не позднее чем через 3 дня со дня его принятия.
4. Опубликовать настоящее решение в Информационном бюллетене Избирательной комиссии Алтайского края и разместить на официальном сайте Избирательной комиссии Алтайского края.

Председатель И. АКИМОВА, секретарь А. ПОНОМАРЕНКО.

РЕШЕНИЕ от 06.06.2017 № 9/80-7

О ВОЗЛОЖЕНИИ ПОЛНОМОЧИЙ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 10 НА ТЕРРИТОРИАЛЬНУЮ ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ РЕБРИХИНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

В соответствии с постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 29 января 2016 года № 9 «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов, образуемых для проведения выборов депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания» и руководствуясь пунктом 7 статьи 18 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве Избирательная комиссия Алтайского края

РЕШИЛА:

1. Окружную избирательную комиссию по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 10 формировать.
2. Возложить полномочия окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 10 на территориальную избирательную комиссию Ребрихинского района Алтайского края.
3. Направить настоящее решение в территориальные избирательные комиссии Ребрихинского и Павловского районов Алтайского края.
4. Опубликовать настоящее решение в газете «Алтайская правда» и разместить на официальном сайте Избирательной комиссии Алтайского края.

Председатель И. АКИМОВА, секретарь А. ПОНОМАРЕНКО.

Куда потекут пшеничные реки?

Минсельхоз назвал лидерство России по экспорту пшеницы вопросом престижа.

Лидирующая позиция России по экспорту пшеницы в мире — это прежде всего вопрос престижа, однако главным остается доходность производителей зерна, заявил в интервью РИА «Новости» первый замминистра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов.

По словам замминистра, на данный момент Минсельхоз прогнозирует, что экспорт российского зерна в 2016/17 сельскохозяйственном году (с 1 июля 2016-го по 30 июня 2017 года) составит 34 – 35 миллионов тонн, включая 27 миллионов тонн пшеницы. В прошлом сезоне Россия с объемом экспорта пшеницы чуть более 25 миллионов тонн стала мировым лидером, а, по данным министерства, в мае этот рекорд уже побит.

«Мы планируем создать при Минсельхозе центр анализа экспорта продукции агропромышленного комплекса для развития логистической инфраструктуры, предлагается организовать в Приморском крае экспортно-импортный хаб, который будет специализироваться на сельхозпродукции и который был бы также связан перерабатывающими мощностями», — сказал премьер Дмитрий Медведев на заседании президиума Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам. Он призвал подумать, как поддержать малые предприятия в экспортной кооперации, созданию производственных объектов, маркетинге, логистике. По его словам, должны появиться пилотные центры в Краснодарском и Ставропольском краях. Для этого там будут созданы региональные подразделения Российского экспортного центра.

Исследования макарон показали...

Глава Роскачества назвал лучшие продукты, производимые в стране.

Российским производителям отлично удается производство подсолнечного масла, гречки, риса и муки, сообщил глава Роскачества Максим Протасов.

«Если говорить о наших национальных товарах, то безусловным лидером стал масло-жировой сектор: 54% исследованных нами торговых марок подсолнечного масла — повышенного качества. Аналогичная ситуация с мукой, гречкой, рисом. В этих категориях доля качественных и высококачественных товаров превышает 80%», — подчеркнул он.



Исследования макарон также показали, что российские товары из твердых сортов пшеницы могут конкурировать с лучшими итальянскими марками, отметил глава Роскачества.

«Минное» поле законов

Российских аграриев обяжут платить налог на использование навоза и помета. По решению правительства навоз и помет были причислены к отходам 3 – 4 класса опасности. Платить налог на навоз фермерам придется уже с конца текущего года.

Сенатор Сергей Лисовский на заседании парламента Курганской области сообщил, что навоз и помет птицы были «незаметно» переведены в отходы соответствующих классов опасности из категории органических удобрений в 2014 году. Теперь регулированием данного вопроса занимается не Министерство сельского хозяйства, а Министерство природных ресурсов и экологии.

В связи с изменением класса опасности навоза и помета сельхозпроизводителям придется платить крупные налоги и получать лицензию за их использование. «Техника, которая используется при перемещении навоза и помета, должна быть лицензирована и стоять отдельно от другой техники», — рассказал сенатор.

Налог на экологически чистый сбор, например, для свиноплеменника в 100 тысяч голов, составит 130 млн рублей в год. Это приведет к тому, что большая часть сельхозпредприятий будет вынуждена закрыться.

Сенатор Лисовский отметил, что правительство практически не освещает тему с введением налога на помет и навоз, а сам закон, судя по всему, принимали люди, далекие от сельского хозяйства.

По материалам российских и зарубежных СМИ подготовил Олег АНТОНОВ



Анатолий Васильевич Шестаков

Ушел из жизни Анатолий Васильевич Шестаков, старейший преподаватель Алтайского государственного университета, кандидат педагогических наук, доцент, внесший огромный вклад в становление и развитие вуза.

Анатолий Васильевич родился 27 января 1914 г. в Омске. Его школьные годы прошли в г. Тартусе, где он смог завершить среднее образование с правом сдать учителя средней школы. Работу учителя в 15 лет начал в селе Усть-Тарка Новосибирской области, затем семь лет трудился в Томской области в качестве учителя начальных классов и преподавателя русского языка и литературы семилетней школы.

В 1939 году был призван на военную службу, служил на Дальнем Востоке. Участвовал в войне против милитаристской Японии, прошел путь через Монголию до Дальнего и Порт-Артура в конце 1946 года в звании старшего лейтенанта.

В 1947 году вместе с семьей переехал на Алтай. Здесь он окончил сначала Бийский учительский, а затем, в 1955 году, Барнаульский педагогический институт. В том же году А.В. Шестаков был приглашен преподавать в Бийском педагогическом институте. Окончил заочную аспирантуру в Москве, защитив диссертацию кандидата педагогических наук. В 1973 году, в год основания А.В. Шестаков был приглашен на работу в Алтайский государственный университет.

Анатолий Васильевич был блестящим лектором, обладал великим талантом педагога, занимался научно-исследовательской и научно-просветительской деятельностью, трудился над изданием учебников и научных работ по истории древнего мира и древних веков, прекрасно знал мировую литературу, писал стихи, активно участвовал в общественной жизни.

Его боевой и трудовой путь отмечен наградами: орденом Отечественной войны II степени, орденом «За заслуги перед Алтайским краем» II степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За победу над Японией», «За доблестный труд», «50 лет Вооруженных Сил СССР», знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной войне» и многими другими. Он награждался Почетной грамотой Министерства просвещения СССР, Республиканского комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы, знаком «Отличник народного образования». Принимал глубокое участие в общественной жизни и близком покоем. Скорбим вместе с вами! Светлая память о хорошем человеке, великом труженике и большом ученом навсегда останется в наших сердцах.

А.Б. Карлин, А.А. Романенко, С.А. Локтев, А.Н. Лукьянов, Н.А. Канура, В.А. Мещеряков, В.В. Сисаев, В.Г. Прилуцкий, А.И. Жидков, А.Е. Пучкин, А.А. Жидков.

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёно, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Сообщение о проведении торгов

Организатор торгов – конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463; СНИЛС 105-783-034-47; 656049, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Красноармейский, 69-6, 179; адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, barnaul-office@mail.ru) сообщает о проведении на площадке «Межрегиональная Электронная Торговая Система» (www.mrts.ru) электронных торгов в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложения и цене по продаже имущества должника МУПТС «Косихинское» (ОГРН 1042200871085; ИНН 2249002120; адрес: 659820, Алтайский край, Косихинский р-н, с. Косиха, ул. Кооперативная, 30; р/с 4070281031800000439 в Сибирский филиал АО КБ «ФорБанк» г. Барнаул, к/с 3010181011730000756; БИК 040173756). Состав лотов (№ лота – Наименование лота – начальная цена в руб.): 1. Здание котельной (площадь 461,5 кв. м) – 852 000,00 руб. 2. Административное здание (площадь 203,4 кв. м), автомобиль УАЗ-31602, автомобиль УАЗ-396254, трактор ДТ-75М, трактор К-700А, трактор МТЗ-82Л, экскаватор ЭО-2621А, косялка ротационная навесная КРН-2.1, материалы, остающиеся после разборки зданий и сооружений в адрес: АК, с. Косиха, ул. Кооперативная, 30. – 2 609 000,00 руб. 3. Дебиторская задолженность МУП «Косихинские РКС» в сумме 170 000 руб. – 148 000,00 руб. 4. Стогово, погрузчик ПКУ-02, насос котельной К 45/30, емкость для воды 1,5 куб. м, токарный станок 1К62, компрессор, прицеп 2ПТС-4М – 272 000,00 руб. Заявки в форме электронного сообщения принимаются с 08.00 от 05.06.2017 г. по 08.00 от 11.07.2017 г., предложения и цены – с 08.00 от 13.07.2017 г. Шаг аукциона – 5% от начальной цены. Подведение итогов торгов – в 09.00 от 13.07.2017 г. (время московское). Победителем признается участник торгов, предложивший наибольшую цену. Для участия в торгах необходимо в установленный для подачи заявок срок оплатить задаток в размере 5% начальной цены на специальный счет должника № 4070281018000000441 в Сибирский филиал АО КБ «ФорБанк» г. Барнаул, к/с 3010181011730000756, БИК 040173756, и представить заявку, содержащую следующие документы и сведения: а) обязательство участника соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование; организационно-правовую форму; местонахождение; почтовый адрес; документы учредительные, о регистрации и постановке на налоговый учет, выписку из ЕГРЮЛ/ЕГРИП (юридические лица, предприниматели); Ф. И. О., паспортные данные; место жительства; документы, удостоверяющие личность (физические лица); номер телефона; адрес электронной почты; в) заверенный перевод на русский язык документов о регистрации юридического лица/предпринимателя (иностранные лица); г) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; д) сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, СРО, членом или руководителем которой является управляющий; е) в установленном законом случаях – согласие уполномоченного органа/лица на совершение сделки; ж) документ, подтверждающий оплату задатка. Внесенные задатки возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов. Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее 5 дней с даты получения победителем предложения о заключении договора, оплата – 30 дней со дня подписания по реквизитам должника. Ознакомиться с порядком и условиями продажи, перечнем, характеристиками, ценой имущества, проектами договоров купли-продажи, а также согласовать время осмотра имущества можно по адресу организатора торгов в рабочие дни с 10.00 до 15.00 по местному времени.

Извещение

о согласовании проекта межевания земельных участков Заказчик кадастровых работ: Волженкин Николай Гаврилович (почтовый адрес: 658421, Алтайский край, Локтевский район, г. Горняк, ул. Суворова, д. 78, кв. 1; тел. 8-903-990-1211). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, 61, кв. 70; e-mail: dv_osad@mail.ru; тел. 47960957-6564). Кадастровый номер исходного земельного участка: 22:26:000000:23; местоположение: Алтайский край, Локтевский район, с. Золотуха. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: Алтайский край, г. Горняк, ул. Стенная, 2/1, строение 1.

Предложения о доработке проекта межевания или обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка принимаются по адресу: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, 61, кв. 70 – в течение 30 дней с момента опубликования.

✓ Утеренный аттестат о среднем (полном) общем образовании А 4446842, выданный Колыванской средней школой 19 июня 1999 г. на имя Медведева Александра Васильевича, считать недействительным.

Извещение

о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:42:060201:17, расположенный в Алтайском крае, Советский район, с. Советское. 27 июля 2017 года в 11.00 состоится общее собрание участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:42:060201:17 по адресу: Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Октябрьская, д. 40.

- Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
 2. Выборы представителей, уполномоченных на совершение юридических значимых действий в отношении принадлежащих участникам долевой собственности земельных долей.
 3. Утверждение размеров долей в праве долевой собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков.
 4. Утверждение проекта межевания земельных участков. Для участия в собрании при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.
- Заказчик кадастровых работ – АО «На страже мира» (почтовый адрес: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Октябрьская, 40). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Гаврилов Илья Николаевич (почтовый адрес: 656057, Алтайский край, г. Барнаул, ул. 50 лет СССР, 22-157; e-mail: gavrilov.il86@yandex.ru; тел. 8-962-815-0711). Кадастровый номер исходного земельного участка: 22:42:060201:17; местоположение: Алтайский край, Советский район, с. Советское. Ознакомиться с проектом межевания, вынесенным на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода извещения по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Лауэрная, дом 35, тел. 8 (3852) 72-22-00. Ознакомиться с проектом межевания и внести предложения по его доработке можно по адресу: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Лауэрная, дом 35, тел. 8 (3852) 72-22-00.

ТЕАТР

Сны Балзаминова

Молодежный театр Алтай на прошлой неделе представил последнюю премьеру весны и второй в этом сезоне спектакль по Островскому, на сей раз веселый фарс – «Балзаминов. Женитьба» (название можно и нужно понимать двояко).

В основу постановки новосибирского режиссера Дениса Малютина легли три пьесы драматурга с общим подзаголовком «Картины московской жизни»: «Праздничный сон до обеда», «Свои собаки грызутся, чужая не приставай!» и «За чем пойдешь, то и найдешь». В них глуповатый мечтательный молодой человек Мишенька Балзаминов отчаянно пытается поправить свои дела посредством женитьбы на богатой невесте и терпит одну неудачу за другой, пока автор не решает подарить ему исомое.

Со времени написания этой трилогии прошло полтора столетия, но сюжет оказался постановочной группе достаточно универсальным, чтобы придумать для нового спектакля оформление абсолютно вне времени. Так что вместо обычного для спектаклей по Островскому оведавшегося мешанского быта зрители увидели в волшебном синем пространстве сцены мягко подсвеченные мохнатые облака-корзинки и верхушки белоснежных крыш с белоснежными же трубами, среди которых то и дело разбивалась и вновь оживала мечта Балзаминова.

Художник-постановщик Николай Чернышев, вероят-



Сценическое оформление и костюмы персонажей – вне времени.

но, отталкивался от фразы маменьки главного героя: «Мечты ведь это все, мой друг, так все одно – облако». А поскольку заглавный герой еще и известный сновидец, а жанр спектакля – фарс, у зрителей есть основания вообще считать все происходящее сном, причем порой довольно дурным.

Вне какой-то конкретной эпохи и образы персонажей, собранные из примет разных десятилетий и очень, очень детальные. Скажем, сваха Красавина (актриса Галина Чукова) выглядела как богемная дама отсюда-то из середины XX века, возможно, даже художница. А чем сватовство не искусство? Первая из несостоявшихся невест Капючка и ее подруга Устинька (Анастасия Лоскутова и Наталья Коровкина) одеты



Андрей Потереба – в роли Балзаминова.

как нынешние студентки, разве что без меры инфантильные, что подчеркивают крошечные сумочки в виде глазастых кошачьих морд-

чек. Трудно понять, зачем кухарка Балзаминовых Матрена выглядит как комсомолка-рабфаковка годов 20-30-х (и зачем она хамит

хозяйкам), но наверняка и этому у постановщиков есть объяснение.

Чем дальше, тем более гротескны образы персонажей и придуманная для них пластика. Роковая вдова Антрыгина в ярком исполнении Алины Раченковой носит пронзительно-желтое кимоно, шипит и извивается, как змея, и в какой-то момент даже совершает характерно воображаемым мечом. «Характеру самого свободного, – аттестует ее сваха. – Ходит это по комнатам, размахивает руками. Никого, говорит, я не боюсь, что хочу, то и творю». Она и правда размахивает и действительно творит что хочет, жестоко играя чувствами мрачно-серьезного Устрашимова (Александр Савин) и Балзаминова.

Запертые строгими братьями Раиса и Анфиса живут с привязанными к рукам белыми коромыслами, что, впрочем, не мешает им сплести вульгарный танец и всем своим видом демонстрировать готовность к приключениям. Коварный Лукьян Чебаков, использующий наивность Балзаминова в своих целях, имеет совсем уж дьявольские черты – он даже впервые появляется на сцене с «хвостом», оказавшись, впрочем, ершиком трубочиста. А красавица Наталья Сляднева необъятную полноту своей Домны Евстигнеевны Белотеловой изображает широко разведя руки в стороны.

В этом сновидении лишь заглавный герой в исполнении Андрея Потеребы и всем сердцем любящая его маменька (Юлия Юрьева) до самого конца остаются живыми людьми. И в отли-

чие от остальных артистов, вынужденных выписывать свои образы широкими мазками, играют сдержанно и тонко. В то время как Балзаминов излучает нежность, доверчивость и доброту (кстати, нисколько не меркнувшие от того, что он пытается жениться по расчету буквально на ком угодно), Балзаминова здесь воплощенное сочувствие и поддержка. Даже несмотря на то, что в самом начале спектакля авторы зачем-то разбили ее трогательный монолог о сыновней глупости на двоих, причем критические реплики достались грубой Матрене, а Балзаминова в ответ как бы закрывала глаза на очевидные несовершенства сына.

Постепенное нагнетание абсурда и гротеска, вероятно, очень увлекательное в процессе работы над спектаклем, ближе к концу начинает утомлять. И были зрители, жаловавшиеся на затылке новой постановки. Но дело, возможно, не только в хронометраже, но и в том, что за этой красивой и веселой оберткой не получается разглядеть сколько-нибудь значительную идею. Режиссер говорил в интервью, что Мишеньку Балзаминова вполне можно считать героем нашего времени, витающим в облаках и упорно не желающим выходить из детства. И вот, пройдя через все обидные неудачи и унижения, главный герой получает-таки свою богатую жену просто в виде внезапного каприза автора. А сон все не рассеивается, и теперь, наверное, начнется другой.

Любовь КАРПОВА

КРАТКО

ВЕРНИСАЖ

«Дельфийцы» собираются в Шипуново

В XVII краевых Дельфийских играх «Вместе лучше!» примут участие более 700 человек.

Самые многочисленные делегации придут из Новоалтайска, а также Павловского, Поспелихинского и Шипуновского районов, сообщает краевое управление по культуре и архивному делу.

Торжественное открытие краевых Игр состоится 9 июня в районном центре Шипуново. Заявки на участие подали 43 делегации из 38 районов края. В течение трех дней молодые таланты будут бороться за звание лучшего в многочисленных номинациях, среди которых конкурс любительских фильмов, ление (академическое, народное, эстрадное), танец, художественное чтение и многое другое. В жюри входят заслуженные работники и деятели культуры и искусства региона, а победители Игр будут отмечены денежными премиями.

В рамках Дельфийских игр состоится концерт Государственного молодежного ансамбля песни и танца «Алтай», выступление творческих коллективов из Поспелихинского района, экологического праздника «Эко-вектор». А жители Шипуновского района смогут познакомиться с творчеством молодых исполнителей на выездных концертах, которые пройдут в селах Быково и Шипуново-2. Заключительным аккордом Дельфийских игр станет гала-концерт победителей вечером 11 июня на центральной площади села Шипуново.

Напомним, Дельфийские игры – одно из крупнейших творческих состязаний в области самостоятельного художественного творчества, позволяющее выявлять одаренную молодежь в возрасте от 14 до 24 лет.

Соб. инф.

В выставочном зале барнаульского музея «Город» открылся «Салон юбиляров».

По сути, это десять небольших персональных выставок профессиональных художников Алтай, отмечающих в этом году круглые даты. Первоначально планировалось, что участников будет больше, но в итоге пространство выставочного зала аккуратно поделили на примерно равные части и сделали отдельные мини-выставки Татьяны Ашкинази, Валерия Васина, Юлии Кикоты, Михаила Кульгачева, Людмилы Кульгачевой, Валерия Октября, Дениса Октября, Ларисы Пастушковой, Александра Песоцкого и Сергея Погодаева.

Думается, экспозиция сложилась бы проще, если бы этих экспонентов хоть что-нибудь роднило между собой. Но, несмотря на взаимные симпатии и даже многолетние дружбы, в которых авторы признавались на вернисаже, это совершенно разные художники и по тематике, и по стилю: живописцы, графики и один скульптор. Как выяснилось, десять – это много.

С другой стороны, это и редкая возможность составить о каждом из художников достаточно подробное представление, поскольку собраны здесь работы известные либо очень характерные. Например, живописец и педагог Сергей Погодаев представил портреты студентов и пышные натюрморты, написанные в последние четыре года. Он рассказал нам, что для него эта выставка своего рода ре-



В выставочном зале барнаульского музея «Город».



Людмила Кульгачева. «Дама в шляпе».



Скульптура Михаила Кульгачева.

петиция будущей большой персональной экспозиции в Художественном музее,

которая запланирована на осень. Творчество Татьяны Аш-

кинази, которой тоже предстоит небольшая выставка в Художественном музее,

напротив, предстает ретроспективно: от офортов 70-х годов и книжной графики до живописи нынешнего десятилетия. Денис Октябрь показал несколько живописных серий, посвященных музыке, карнавалу и ночному городу, а его отец Валерий Октябрь сосредоточился исключительно на реалистическом пейзаже. Редкий по нынешним временам жанр тематической картины представлен Александром Песоцким.

Особое место в экспозиции занимают живопись и графика успешней из жизни в 2010 году Людмилы Кульгачевой. «Когда эти работы создавались, мы думали, что это какие-то отблески ее модельерского искусства, – вспоминает сестра художницы Ирина Головкина. – Мне они всегда очень нравились, я чувствовала в них полет, чистоту. Но сейчас стало очевидно, что это работы, достойные лучших галерей, настоящая вселенная». Вселенная вдумчивого модернизма (и в свое время успешного модельера) Людмилы Кульгачевой сперва поражает пластическим языком и колоритом, а затем – глубиной осмысления жизни. Сейчас в выставочном зале можно увидеть портреты ее друзей, натурные наброски моделей, сделанные углем или сангиной, а еще удивительные живописные и графические натюрморты, которые можно назвать философскими, и это не будет преувеличением.

Выставка «Салон юбиляров» работает до 2 июля.

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Один зал, десять выставок

АФИША БАРНАУЛА



Выставка Анатолия Фролова в арт-галерее Щетинных.



Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29. С 1 июня музей перешел на летний режим работы. Среда, пятница, суббота, воскресенье – 10.00 – 18.00. Четверг – 11.00 – 19.00.

До 25 июня. Выставка «В моем саду». Работы четырех московских художниц: Виктории Осмеркиной, Надежды Севериной, Ольги Тихоновой и Чулпан Цветковой (0+).

До 25 июня. Выставка «Как из нити пишется узор», посвященная ткачеству (0+). Старинные приспособления для пряжи и ткачества, узорные пояса и полотенца из музейной коллекции, современные произведения.

«О времени и о себе» – к 85-летию со дня рождения художника Виктора Попкова (0+).

Мини-выставка «И еще одна «Неизвестная», посвященная 180-летию со дня рождения живописца Ивана Крамского (0+).

«Сказка» – выставка скульптуры О. Закоморного и детского рисунка из фондов музея (0+).

Краеведческий музей, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58. Выставка: «Алтай – перекресток культур» (культура и быт народов Алтай), «Рожденная в огне» – из истории керамики Алтай, «Художник. Время. Образ» – к 100-летию русской революции (все – 6+).

10 июня. 14.00 – экскурсия для детей с родителями «Кто в лесу живет, что в лесу растет?» (6+).

11 июня. 14.00 – экскурсия для детей с родителями «Фраскилета» (6+). Военно-историческая выставка, пр. Комсомольский, 73-6, тел. 38-00-42.

Выставка «Москва за углом», «У стен Сталинграда», «М.Т. Калашников. Человек-легенда», «Солдаты России» (все – 6+).

10 июня. 14.00 – музейный час «Их именами названы улицы» (6+). Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.

До 15 июня. «Сказы Уймонской долины» (0+). Произведения художественной росписи по дереву, выполненные в мастерской «Жар-цвет» (с. Верхний Уймон, Республика Алтай).

Выставка «От мира дальнего к миру Горному: предметы православной культуры из собрания Музея истории Алтайской духовной миссии и ГМИЛИКА». Медное литье: кресты, иконы, складни XVIII – XIX веков.

Выставка даров Владимира Росова (Москва) «Писатель Георгий Гребенщиков и Алтай» к 135-летию со дня рождения писателя и общественного деятеля (0+).

10 июня. 13.00 – музейный праздник для детей младшего школьного возраста «Мое Отечество» ко Дню России (0+). 15.00 – мастер-класс «Ажурное кружево» (0+).

Музей «Город», ул. Л. Толстого, 24, тел. 65-87-94. Выставка «Нам 10 лет» (0+). Предметы, найденные в результате археологических раскопок в Нагорном парке, коллекция М. Абдулганеева, научного сотрудника НПЦ «Наследие», предметы православия и быта и др.

Выставочный зал музея «Город», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05. Выставка «Салон юбиляров» (0+). Представлены работы членов Союза художников России – юбиляров 2017 года. Живопись, графика, скульптура.

Арт-галерея Щетинных, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47. Персональная выставка Анатолия Фролова «Вечный сон о благих Небесах» (0+). Более 30 живописных работ в жанре тематической картины и пейзажа, созданных в разные годы.

Галерея «Турина гора», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70. До 16 июня. Выставка VIII краевого конкурса «Сувенир года» (0+). Арт-галерея «Бандероль», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел. 22-61-02.

Выставка «Паутина жизни». Работы Юлии Воловиковой, Анны Перовой и Дарьи Поповой (0+). Живописные произведения, ловцы снов. Павильон «Открытое небо», ул. Чернышевского, 55 (библиотека им. В.М. Башунова), тел. 36-92-51.

Выставка «Таланты и умения – родному краю» (0+). Работы детской благотворительной изостудии «Мечтатели». Книжки-раскладушки, открытки, афиши.

Театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13. 8 июня. 18.30 – «Евгений Онегин» (Иркутский академический драматический театр им. Н.П. Охлопкова, 12+).

9 июня. 18.30 – «Тартюф» (Иркутский академический драматический театр им. Н.П. Охлопкова, 16+).



«Евгений Онегин» (гастроли Иркутского академического драмтеатра им. Н.П. Охлопкова).

14 июня. 18.30 – «Зойкина квартира» (18+). Молодежный театр Алтай, пр. Калинина, 2, тел. 503-502. 8 июня. 18.30 – «Иллизи» (16+).

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 63-90-54. 14 июня. 18.30 – «Краски лета» (6+). Лауреаты международных конкурсов Наталья Кривошеева (скрипка), Ольга Савина (фортепиано), фортепианный дуэт АГИК Татьяна Серёгина и Алена Фатерина. Надежда Мотыко (скрипка).

Концертный зал «Сибирь», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80. 8, 9 июня. 19.00 – Ольга Суховеева с программой «Вселенная» (6+). 15 июня. 18.30 – концерт-закрытие сезона оркестра «Сибирь». Со-

лист – скрипач-виртуоз, импровизатор Степан Мезенцев (6+). Планетарий, пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65. Подробная программа на сайте planetarium22.ru

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы (reklam@araltai.ru); 63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк р/с 4060281050200000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 7.06.2017 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 27 751 экз. Индекс 50300. Тираж – 26 803 экз. Индекс 50303 (социальными документами). Тираж – 948 экз. Заказ № 9739. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

НАМЕНЬ-НА-ОБИ	Н.Н. Исаева	(8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК	Л.В. Манюева	8-923-651-7691
НЫТМАНОВО	О.А. Родионова	(8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД	М.Д. Алексеев	(8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.